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Ответы и решения  
 

I. Эссе 
 

1. ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ? ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ». 

«ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ… ЀЀЀ… ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀ. ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ». 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

«ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ». ЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ: ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀ 

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ: ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ? 

 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ Ѐ Ѐ.Ѐ. ЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ» ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-ЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 300 ЀЀ 

ЀЀЀЀЀ 800 ЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. 
2. ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ.  

https://ru.wikipedia.org/wiki/ЀЀЀЀЀЀЀ_Ѐ_ЀЀЀЀЀЀЀЀ

ЀЀЀ_ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ-

ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ.  

 ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ-

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ», Ѐ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ – 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀ? ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. 
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ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ 33 ЀЀЀЀЀ (32, ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ), Ѐ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀ 26 ЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ» ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ Google ЀЀЀ Yandex-ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ.  

 
3. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀ? ЀЀЀЀЀЀЀ: 

https://ru.wikipedia.org/wiki/ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ_ЀЀЀЀЀЀ_ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ.  

 

 

ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ.  
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II. Задачи 

4. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ 6 ЀЀЀЀЀЀ, 1 ЀЀЀЀ).  

Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 10 ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ.  

1. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀ 100 ЀЀЀЀЀЀЀ.  

2. Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 1000 ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 90 ЀЀЀЀЀЀЀ.  

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ? 

 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ x  – ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ  

1000
100 0,1 910

10

x
x

+
= + = , ЀЀЀЀЀЀ 8100x = .  

ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 9 ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ 900 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 900 ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ 900 ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀ 100. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 900 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ 900 ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀ 900. 

 

ЀЀЀЀЀ: 900.  

5. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ (ЀЀ 6 ЀЀЀЀЀЀ, 1 ЀЀЀЀ). Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 100 ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, Ѐ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ – 100 ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ: ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ? 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ-ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 100 

ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ.  

ЀЀЀЀЀ: ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. 

6
1
. ЀЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 100 ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ, 

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ-ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ, 

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ: 

Ѐ) (ЀЀ 6 ЀЀЀЀЀЀ, 1 ЀЀЀЀ) ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ; 

Ѐ) (ЀЀ 8 ЀЀЀЀЀЀ, 2 ЀЀЀЀЀ) ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. 

  

                                                           
1
 Сюжет задачи предложен Борисом Френкиным 
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ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ă1 ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ă100.  

Ѐ) ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ – 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ:  

( ) ( ) ( ) ( )1;2 , 3;4 , 5;6 ,..., 99;100 , 

ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ: 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2;3 , 4;5 , 6;7 ,..., 98;99 , 1;100 , 

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ă 100. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ.  

 Ѐ) ЀЀЀЀЀ k
I  – ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ « k -Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ». ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ k -ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ 1k −  ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ 
1

99

k −
. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ( )

2
1

99

k −
, ЀЀЀЀЀЀЀ  

( )
2

1
E

99k

k
I

−
= . 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ X  ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ 1 100k≤ ≤ , ЀЀЀЀЀЀ 

( ) ( ) ( )
2 2 2 22 2 2

1 2 100 2

0 1 99 0 1 2 ... 99
E E E ... E ...

99 99 99 99
X I I I

+ + + +
= + + + = + + + = . 

ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ:  

( )( )2 2 2 1 2 1
1 2 ...

6

n n n
n

+ +
+ + + = . 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ: 
2

99 100 199 100 199
E 33,5

6 996 99
X

⋅ ⋅ ⋅
= = ≈

⋅⋅
. 

ЀЀЀЀЀ: Ѐ) 1; Ѐ) 33,5. 

7. ЀЀЀ? ЀЀЀ? ЀЀЀЀЀ? ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀ 13 ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 1 ЀЀ 13. Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, – ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ Ѐ.Ѐ., ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 6 ЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

Ѐ) (ЀЀ 6 ЀЀЀЀЀЀ. 1 ЀЀЀЀ) ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ: ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ă 1 ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ă 8?  

Ѐ) (ЀЀ 7 ЀЀЀЀЀЀ. 5 ЀЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ Ă1 ЀЀ Ă6. 

ЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ) ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ.  

Ѐ) ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 1 2 6, ,...,n n n , ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ A «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ă1 – Ă6» ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ kn k≤ , Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 1,1, 2,3,3,6  Ѐ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

3, 2,3,1,1,6 ,   6,1,3, 2,1,3   Ѐ Ѐ.Ѐ. 
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ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ A , ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 
6

7 . ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ă7, ЀЀЀЀЀ 

Ѐ 7 ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ: 
5

7 .  

ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 
6

13  ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ A  ЀЀЀЀЀ 
5

6

7
0,00348

13
≈ .  

ЀЀЀЀЀ: 
5 6

7 13  ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 0, 00348 . 

8. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ 6 ЀЀЀЀЀЀ, 2 ЀЀЀЀЀ). Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ: Ѐ, Ѐ, Ѐ Ѐ Ѐ. ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ, ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ, 

ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ, ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ.  

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 3 ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ – 2 ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ – 1 ЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ – 0 ЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ (ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ) ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 2 ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ – 1 ЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀ – 0 ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ? ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀ 

ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ. 

 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ: 

Ѐ – 13, Ѐ – 11, Ѐ – 6, Ѐ – 12.  

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ. 

ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ:  

Ѐ – 6, Ѐ – 7, Ѐ – 8. 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ
2
. 

ЀЀЀЀЀ: ЀЀ, ЀЀЀЀЀ. 

                                                           
2
 Нодробно этот и другие парадоксы выборов и знаменитая теорема Эрроу описаны в книге «Математика 

выборов» (Р.Э.Клима, Дж.К.Ходж. Москва, МЦНМО, 2007 в переводе Н.А.Шиховой. 

ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ 
3 2 1 0 

1 A В Б Г 

2 A В Б Г 

3 A В Б Г 

4 Г Б A В 

5 Г Б A В 

6 Г Б A В 

7 Г Б A В 

ЀЀЀЀ  

ЀЀЀЀЀЀ 
2 1 0 

1 A Б Г 

2 A Б Г 

3 A Б Г 

4 Г Б A 

5 Г Б A 

6 Г Б A 

7 Г Б A 
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3
. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ-

ЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. 

Ѐ) (ЀЀ 7 ЀЀЀЀЀЀ, 1 ЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 2/3. 

Ѐ) (ЀЀ 7 ЀЀЀЀЀЀ, 2 ЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ 2/3? ЀЀЀЀ ЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ. 
 

ЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ) ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 2/3. 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ, ЀЀ Ѐ ЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ (ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

1/3), ЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ (ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 1/6). Ѐ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 3/4, Ѐ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ – Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 1/2. 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ (ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ 1/3), ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ (ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 1/6). Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀ-

ЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 1, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ – Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 0. ЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ 

( ) 1 3 1 1 1 1 2
P 1 0

3 4 6 2 3 6 3
Ѐ = ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ = . 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ. ЀЀЀ.).  

 

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, 

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ» ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

Ѐ) ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ.  

ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 3/4. 

ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ (ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 1 3 1 2 1 6⋅ = ), ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

                                                           
3
 Автор Евгений Смирнов 
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ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ (ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 1 3 1 2 1 2 1 12⋅ ⋅ = ). ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 1 6 1 12 1 4+ = , Ѐ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ – Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 3 4 2 3> . 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ 3 4 . ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ ЀЀЀ-ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ.  

10. ЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ 7 ЀЀЀЀЀЀ, 2 ЀЀЀЀЀ). ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ 50. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ 50. ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ (ЀЀЀЀ, 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ) ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ: ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ 

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ? 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ a  ЀЀЀЀЀ Ѐ b  ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀ ЀЀЀЀ – c  ЀЀ-

ЀЀЀ Ѐ d  ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ S  – ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ B  – ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, 

ЀЀЀЀЀЀЀ W  – ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ.  

ЀЀЀЀЀЀЀ A  «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ» ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ SBB  Ѐ SWW . ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ  

( ) 1 1
P

50 51 50 51 50 51

b d a c bd ac a b
A

+ + + + +
= ⋅ + ⋅ =

⋅
. 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ» ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ SBW  Ѐ SWB : 

( )P
50 51 50 51 50 51

b c a d bc ad
A

+
= ⋅ + ⋅ =

⋅
. 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ:  

( ) ( ) ( )( )
P P .

50 51 50 51 50 51 50 51

bd ac a b bc ad bd bc ac ad a b b a d c a b
A A

+ + + + − + − + + − − + +
− = − = =

⋅ ⋅ ⋅ ⋅
 

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 0b a− ≥  Ѐ 1d c− ≥ − . ЀЀЀЀЀЀЀ  

( ) ( ) ( )( )
P P

50 51
2

0.
50 51 50 51

b a d c a b
A A

a b a b a

− − + +
− = ≥

⋅
− + +

≥ = >
⋅ ⋅

  

ЀЀЀЀЀ: ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. 

 

11. ЀЀЀЀЀЀ-ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ 8 ЀЀЀЀЀЀ. 2 ЀЀЀЀЀ). ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ n  ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ p  ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ Ѐ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ. 
 



X олимпиада по теории вероятностей и статистике для школьников. Заочный тур. 
© Лаборатория теории вероятностей и статистики МЦНМО, 2016‐2017 

 

8 
 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 1 ЀЀ n  Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, 

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ j  ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 1j −  ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ( ) 1
1

j
p

−
− . ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀ j  ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀ» ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ jI  Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ( ) 1
E 1

j

jI p
−

= − . ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ 

1 2 ... nI I I+ + + . 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ:  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
( )0 2 1

1

1 1
E ... 1 1 1 ... 1

n
n

n

p
I I p p p p

p

− − −
+ + = − + − + − + + − = . 

ЀЀЀЀЀ: 
( )1 1

n
p

p

− −
. 

12. ЀЀЀ (ЀЀ 8 ЀЀЀЀЀЀ. 3 ЀЀЀЀЀ). ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ n  ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ: ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ X  «ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ». 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 1 ЀЀ n . ЀЀЀЀЀ j
I  – ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ j  ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ».  

( )
1

P 1j

j
I

n

−
= =  . ЀЀЀЀЀ ( )

( )
1 2

1 1 1
E E E ... E 0 1 ... 1

2 2
n

n n n
X I I I n

n n

− −
= + + + = + + + − = = . 

ЀЀЀЀЀ: 
1

E
2

n
X

−
= . 

13. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ (ЀЀ 8 ЀЀЀЀЀЀ. 3 ЀЀЀЀЀ). ЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

«ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ» ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀ», Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ – 

ЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ. ЀЀЀЀЀ).  

ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ-

ЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ») ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀ» ЀЀ 

«ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ» ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 17 ЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ») – 11 ЀЀЀЀЀ.  

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ: 

- ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀ» Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 1 ЀЀЀЀ-

ЀЀ 15 ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ 

«ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ»; 

- ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 1 ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ. 
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ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀ p – ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ» ЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀ» 

ЀЀЀЀЀ  

( )11 17 1 17 6p p p+ − = − . 

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀЀЀ» – «ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ» ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ  

( )17 11 1 11 6p p p+ − = + . 

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ( )11 6 17 6 1p p+ − − = , ЀЀЀЀЀЀ 
7

12
p = . ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ T . ЀЀЀЀЀ ( )1T p Y− = , ЀЀЀ Y  – ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ «ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ» Ѐ ЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ» ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ 

E 5 12
E 3

1 4 5

Y
T

p
= = ⋅ =

−
. 

ЀЀЀЀЀ: 3 ЀЀЀЀЀЀ. 

 

14. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ 8 ЀЀЀЀЀЀ. 3 ЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 19  ЀЀЀЀЀЀ Ѐ 49  ЀЀЀЀЀ, 

ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 110001001111 ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ: ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀ Ѐ, ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ.  

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 1 ЀЀ 19 Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀ 1 ЀЀ 49. ЀЀЀЀЀ kI  – ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀ k -Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ» Ѐ mJ  – ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀЀЀ m -ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ», ЀЀЀ 1 19k≤ ≤  Ѐ 1 49m≤ ≤ . ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ kI  ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ mJ  ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ mJ  ЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀ kI  ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ X  «ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ» ЀЀЀЀЀ 

1 2 19 1 2 49... ...I I I J J J+ + + + + + + . 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ « 1kI = » ЀЀЀЀЀ 1/50, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ k -Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀ 49 ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, 

( )E P 1 1 50 0,02k kI I= = = = . 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ( )E P 1 1 20 0,05m mJ J= = = = .  ЀЀЀЀЀЀЀ E 19 0,02 49 0,05 2,83X = ⋅ + ⋅ = . 

ЀЀЀЀЀ: 2,83 . 
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15. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ n  ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ( )1 2 3, ,y y y , ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 1, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 0. ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ a
�

 Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ( )1 2 3, ,Y Y Y . 

Ѐ) (ЀЀ 9 ЀЀЀЀЀЀ. 2 ЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 
2

a
�

.  

Ѐ) (ЀЀ 9 ЀЀЀЀЀЀ. 2 ЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ 
3

n
a ≥
�

. 

ЀЀЀЀЀЀЀ. Ѐ) ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 
2

E jY . ЀЀЀЀЀЀЀЀ jY – ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ jy , ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

1 3p =  Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ n . ЀЀЀЀЀЀЀ  

1
E

3 3
j

n
Y n= ⋅ =  Ѐ 

1 2 2
D

3 3 9
j

n
Y n= ⋅ ⋅ = . 

ЀЀЀЀЀ  

( ) ( ) ( )
2 2

2
2 2 2 2 2

1 2 3 1 1 1

2 2
E E 3E 3 D E 3 3

9 9 3

n n n n
a Y Y Y Y Y Y

+
= + + = = + = ⋅ + ⋅ =

�

. 

Ѐ) ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ: ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ.  

2 2 2
2 2 2 1 2 3 1 2 3

1 2 3 3 3
3 3 3

Y Y Y Y Y Y n
Y Y Y

+ + + +
+ + = ⋅ ≥ ⋅ = . 

ЀЀЀЀЀ: Ѐ) 
22

.
3

n n+
 

 
16. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ 9 ЀЀЀЀЀЀ. 3 ЀЀЀЀЀ). Ѐ ЀЀ-

ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ – ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀЀЀЀЀ 

Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ), ЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ – 

ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ 

ЀЀ 2017 ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ-

ЀЀЀ ABCD . ЀЀЀЀЀ ABCα = ∠  – ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ, Ѐ BCDβ = ∠  – ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ. ЀЀЀ.1). ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, 

ЀЀЀ 0 ≤ α ≤ π  Ѐ ЀЀЀЀЀ 0 2≤ β ≤ π . ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ( )α;β . ЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ αOβ  ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ G  (ЀЀ.ЀЀЀ.2), ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ( )α;β  ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ.  
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ЀЀЀ. 1                 ЀЀЀ. 2 

ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ AB  Ѐ CD  ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ K , ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀЀ CD  ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ BCA , Ѐ ЀЀЀ BA  ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ CBD , ЀЀ ЀЀЀЀ 

0 BCD BCA≤ ∠ < ∠ , 0 ABC CBD≤ ∠ < ∠ . 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ABC  Ѐ CBD  ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 0
2 2

π α
≤ β < −  Ѐ 0

2 2

π β
≤ α < − . 

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ αOβ  ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ F  ЀЀЀЀ-

ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ G . ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ( ) 1
P

12
F

G

S
F

S
= = . ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 
1 11

1
12 12

− = . 

ЀЀЀЀЀ: 
11

12
. 

17. ЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ 9 ЀЀЀЀЀЀ 3 ЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ H (ЀЀЀ h), Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ S (ЀЀЀ s). ЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ), Ѐ ЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀ – ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

(ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ) Hs, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀ. ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ hS, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ hh, Ѐ ЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀ hS, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ h, Ѐ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ h Ѐ S. ЀЀЀЀЀ-

ЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 0,5 Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ hh Ѐ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 0,5 ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

hS (ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ). 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀ 0,1p = . ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ?  

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ S (ЀЀЀ s) ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 1q p= − . ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

1. ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ hh Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Sh. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ 
2 3

2 2p pq p q⋅ = , Ѐ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ hh ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

0,5. 
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2. ЀЀЀЀ HH, ss. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 
2 2

p q , Ѐ Ѐ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ Hs, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 1 ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

3. ЀЀЀЀ Hs, ss. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 
3

2pq , Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Hs ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 0,5. 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 4 ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀЀЀЀЀЀ M ). ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ: 

( ) ( )
4 4

2 2 3 3 2 21 1 1
2 2

2 2 8
P M p q p q pq pq pq p q

     
= + ⋅ + ⋅ = + +     

     
. 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ,Hs ss  ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ M  Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ: 

( )
( ) ( )

( ) ( )

4

3

2 2

1
2

, , 2
,

1

8

pq
P Hs ss P M hh Sh

P Hs ss M
P M

pq pq p q

 
⋅ 
 = = =

 
+ + 

 

 

2

2 2

0,81 81
0,5.

8 8 0,09 0,01 0,81 154

q

pq p q
= = = >

+ + ⋅ + +
 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ,Hs ss  ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀ: ,Hs ss . 

18. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ (ЀЀ 9 ЀЀЀЀЀЀ, 5 ЀЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ
4
 ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ Ѐ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀ 10 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ 1 ЀЀ 6. ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ? ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 10 ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀ 1 

ЀЀ 6 ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ? 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ A «Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-ЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ». 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ kA  ЀЀЀЀЀЀЀ «ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ k ». ЀЀЀЀЀ  

1 2 3 4 5 6A A A A A A A= ∪ ∪ ∪ ∪ ∪ . 

Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ–ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ: 

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )
( )

1 2 6

1 2 1 3 5 6

1 2 3 1 2 4 4 5 6

1 2 3 4 5 6

P P P ... P

P P ... P

P P ... P

... P .

A A A A

A A A A A A

A A A A A A A A A

A A A A A A

= + + + −

− ∩ − ∩ − − ∩ +

+ ∩ ∩ + ∩ ∩ + + ∩ ∩ −

− − ∩ ∩ ∩ ∩ ∩

 

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ( )P kA  ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ( )10
5 6 , Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀ 

1

6 6C = . 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ ( )10
4 6 , Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀ 

2

6 15C =  Ѐ Ѐ.Ѐ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
10 10 10 10 10

P 6 5 6 15 4 6 20 3 6 15 2 6 6 1 6A = ⋅ − ⋅ + ⋅ − ⋅ + ⋅ . 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
10 10 10 10 10

P 1 P 1 6 5 6 15 4 6 20 3 6 15 2 6 6 1 6A A= − = − ⋅ + ⋅ − ⋅ + ⋅ − ⋅ . 

                                                           
4
 Джеймс Стирлинг ‐ шотландский математик XVIII в. 
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ЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ( ),S n k  ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ n  ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ k ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ. Ѐ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 10 ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ 6 ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ: Ѐ 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀ Ѐ Ѐ.Ѐ. ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 

( )6! 10,6S⋅ . Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ (ЀЀЀЀЀЀЀЀ, 

https://en.wikipedia.org/wiki/Stirling_numbers_of_the_second_kind) ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ 

( ) ( ) ( ), 1, 1 1,S n k S n k kS n k= − − + −   

ЀЀЀ ( )0,0 1S =  Ѐ ( ) ( ),0 0, 0S k S k= = , ЀЀЀЀ 0k >  ЀЀЀЀЀЀЀ: ( )10,6 22827S = . ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀ, ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

( )
10 10

6! 10,6 720 22827
0,2718...

6 6

S⋅ ⋅
= =  

ЀЀЀЀЀ: ЀЀЀЀЀ. 0, 272 . 

19. ЀЀЀЀЀ (ЀЀ 9 ЀЀЀЀЀЀ. 5 ЀЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀ
5
 Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ

6
 ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ 

Ѐ ЀЀЀЀЀ. ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ – ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ: ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ 

Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ? 
 

ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀ 

1 2, ,..., np p p  (ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ). ЀЀЀЀЀЀ-

ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ 

ЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀ 
2 2 2 2

1 2 3 ... np p p p+ + + + , 

Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ, ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ Ѐ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀ, 

ЀЀЀЀЀ 

1 2 2 3 1 1... n n np p p p p p p p−+ + + + . 

ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ-ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ: 

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

1 2 3 1 2 3 1 2 3 4 1

1 2 2 3 1 1

... ... ...

... ,
n n n n

n n n

p p p p p p p p p p p p p p

p p p p p p p p
−

−

+ + + + = + + + + + ⋅ + + + + + ≥

≥ + + + +
 

ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ 1 2 2 3 1 1, ,..., ,n n np kp p kp p kp p kp−= = = =  ЀЀЀ 

ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ k . ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀ ЀЀЀ 1k =  (ЀЀЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀ) ЀЀЀ 

0k =  (ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ). ЀЀЀ ЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀ. ЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀЀ, 
2 2 2 2

1 2 3 1 2 2 3 1 1... ... .n n n np p p p p p p p p p p p−+ + + + > + + + +  

ЀЀЀЀЀ: ЀЀЀЀЀ ЀЀЀЀЀЀЀЀ, ЀЀЀ Ѐ ЀЀЀ ЀЀ. 

                                                           
5
 Огюстен Луи Коши – французский математик XIX века. 

6
 Виктор Яковлевич Буняковский – российский  математик XIX века. 


